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Η Ακολουθία του Ιερού Νιπτήρος στην Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Η Ακολουθία του Ιερού Νιπτήρος τελέσθηκε το απόγευμα της 
Μεγάλης Πέμπτης (2026) στον αύλειο χώρο, επί εξεδρας 
έμπροσθεν των θυρών του καθολικού, της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου υπό του Καθηγουμένου Γέροντος Εφραίμ 
Βατοπαιδινού και άλλων πατέρων της Αδελφότητος.

Η ακολουθία του Ιερού Νιπτήρος αποτελεί μια από τις ωραιότερες και 
παραστατικότερες ακολουθίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Οι ρίζες της 
εντοπίζονται στους πρώτους αιώνες διάδοσης του χριστιανισμού· με ποικίλες 
προσθήκες, αφαιρέσεις και παραλλαγές η συγκεκριμένη ακολουθία αναπαριστάται 
αδιαλείπτως από αιώνων με μεγάλη επισημότητα το πρωινό της Μεγάλης Πέμπτης 
στην Αγία Αυλή του Ναού της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα και στο ιερό νησί της 
Πάτμου και αλλού, σε ανάμνηση της πράξης του Κυρίου, που έπλυνε τα πόδια των 
μαθητών του στο υπερώο του Μυστικού Δείπνου.

Σε ένδειξη ταπεινοφροσύνης και αγάπης ο Κύριος μας, Ιησούς Χριστός, σηκώνεται 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=323
/var/www/diakonima.gr/cat=54
/var/www/diakonima.gr/cat=96183
/var/www/diakonima.gr/cat=96183
/var/www/diakonima.gr/cat=10054
/var/www/diakonima.gr/cat=14


από το τραπέζι του δείπνου, αποχωρίζεται τα ιμάτια Του, ζώνεται το λέντιον και 
πλένει τα πόδια των μαθητών Του. Δεν είναι μια τελετουργική πράξη, αλλά 
συμβολική έκφραση ταπεινοφροσύνης. Η ταπείνωση είναι μίμηση Χριστού. Το 
μήνυμα της ακολουθίας του Νιπτήρος είναι σαφές για να γίνει μέτοχος ο 
άνθρωπος της Βασιλείας του Θεού πρέπει να ταπεινώσει εαυτόν να αποκτήσει 
ταπείνωση που ανεβάζει τον άνθρωπο στον Θεό και τον κάνει δεκτικό της 
χάριτος. Κύρια έκφραση της ταπείνωσης είναι η διακονία του αδελφού, όπως κάνει 
ο Χριστός, ο οποίος αν και ο διδάσκαλος νιπτει τους πόδας των μαθητών, 
διδάσκοντας τον άνθρωπο την αξία της ταπείνωσης και της διακονίας του 
αδελφού.
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